在现场 2015年3月26日 / 星期四 / 责任编辑 / 薛琳核 路岛日都 5

无良奶商涂改生产日期回炉再卖 20万瓶过期牛奶流入浙闽早餐店

涉案公司8名主要责任人已被采取强制措施

■记者 陈瑞建 通讯员 陈志

生产日期明明是1月3日,可外包装一涂改,就变成了2月6 日。涉案的瑞安市绿惠饮料有限公司就是这样"回炉"过期早餐 奶,然后送到各早餐店里,最终被市民买回家,当做营养食品给自 己或者孩子喝。

昨日下午,记者从市公安局获悉,该公司因涉嫌更改过期产 品生产日期,已被公安和市监部门查处,8名主要责任人因涉嫌生 产、销售伪劣产品罪被公安机关采取强制措施,部分产品及涂改 工具被依法查封、查扣。

制奶工厂脏乱差 过期奶被任意修改生产日期

2月6日,有市民向市监局 举报,他在某早餐店购买的早 餐奶有问题。随后,市公安局 民警随同市监局人员,前往位 于陶山镇某工业区内的市绿 惠饮料有限公司调查。

经过现场检查发现,该公 司出售的乳制品包装上有人 为涂改的痕迹,且公司负责人 无法提供相关生产凭证。执 法人员随即前往该公司仓库 作进一步检查。

当执法人员从其生产车 间进入时,混乱的场面让他们 大吃一惊:生产线上正在灌装 牛奶,并用激光喷码打印。而 另一边,六七名身着羽绒服、 围着围裙的妇女正三三两两 坐在一旁,用红色的抹布擦洗 奶瓶。厂房左侧300多瓶牛 奶在冒着热气的加热池中上 下翻腾,一旁的工人正用拖把 清洗奶瓶,而厂房的最里面, 堆放着4堆各种样式的早餐 奶,以及一些外包装已经变形 的过期牛奶。

经现场执法人员仔细检 查,堆放的早餐奶全部是从各

地运回来的过期牛奶,有当天 的,有刚刚过期的,也有过期 10天左右的,其中甚至有已过 期超一个月的。

对于这些保质期仅5天的 早餐奶,公司股东之一的罗某 现场辩解说:"这些都是收回 来的,准备统一处理掉的,今 天刚刚运到,还没来得及处

为了进一步确定过期牛 奶的数量,现场工作人员展开 了地毯式的搜查。不查不知 道,一查还真在这不大的厂房 内发现更多的问题。在仓库 西南角,民警发现了用来专门 擦洗红色喷码的香蕉水和放 置在地上沾有香蕉水的红色 抹布,在抹布两边分别放着已 过期的早餐奶,和已被香蕉水 擦洗但还留有红印的无生产 日期的早餐奶。

随后民警立即将现场工 人带回派出所进一步了解情 况。随后,面对现场查获的物 品检测报告和车间工人口供, 该公司大股东徐某最终交代 了违法事实。



.脏鬼.差的制练工厂

次品混入正品原价销售 半年超20万瓶过期奶流入市场

"我们回收来的这些早餐 奶,都是由运货驾驶员每天下午 或者晚上送货回来时带回来的, 一般都堆放在生产车间后门 口。第二天早上,包装女工用沾 了香蕉水的抹布,擦拭掉这些回 收来的早餐奶瓶上原来的生产 日期。"徐某交代说,"擦掉后,由 于瓶身上还会带有红印,所以要 放入热水池用拖把清洗,同时又 可以将这些早餐奶加热。之后 放上流水线喷码打印新的生产 日期,再混进当天生产的热奶一 起送货销售出去。"

"你们公司为什么要这样 做?"对徐某进行审讯时,市公 安局治安大队民警张然问道。

"如果回收回来的都倒掉, 成本太大了,而且需要再用原 料生产,这样就是双份的成本 了。我们利用这样回炉的方式 直接销售,每天回收2000多瓶 能省不少钱。"徐某坦言道。

"那不是都没损耗了?"张 然问道。

"那也没有,每天会有一二 十瓶因为有早餐奶瓶变形,里面 的奶结块、沉淀或者封口破掉等 原因要扔掉。"徐某回答道。

"你们一般销往什么地

"我们的客户都是经销商, 由经销商再销往下面的个体 店。我们早餐奶销售范围主要 是温州各县市,最南到福建福 安一带,最北到台州黄岩、玉环 一带。每天大约要送出去两万 多瓶。"徐某说,"回收再处理再 销售的早餐奶和正常生产的早 餐奶,以同样的价格销售出 去。而销售的价格最低是每瓶 0.8元,最高是0.95元。"

经调查,该公司成立于2008 年12月,现有员工40余名。 2012年,该公司曾被评为瑞安市 级农业龙头企业。但在2014年 10月之后,他们利用香蕉水擦洗 生产日期,至今加工过期牛奶20 余万件,从中获利10多万元,涉 案过期牛奶总价约20多万元。



执法人员现场查获的香蕉水

该公司8人已被 采取强制措施

据了解,该公司最大的股东系 徐某,今年35岁,平阳万全镇人。 2014年以前,徐某还是该厂的主 要员工。2014年初,原来的老板 考虑到经济利润不高,出让该厂的 经营权。而徐某和现在的合伙人 看到其背后的利润,觉得有利可 图,就一起合伙开始经营。但一段 时间之后,由于一鸣等知名品牌的 早餐奶进入市场与其竞争,该厂牛 奶的退货量开始多了起来。为了 减少损失,他们悄悄开始利用这种 涂改生产日期的方式进行回炉再

目前,该公司股东、管理人员 及部分员工等8名涉案嫌疑人,已 被市公安局依法采取强制措施,其 中6人被刑事拘留、1人被取保候 审,大股东徐某已于3月20日被批 准逮捕。现具体案件还在进一步

[相关链接]

如何辨别私改的 生产日期呢?

记者从网络上搜集有关知识提 醒:首先看日期的色泽。真的生产 日期 干净利落 色泽发亮 假的生产 日期通常模糊不清 日期周围留有墨 迹,色泽发乌发暗。

其次 用手擦拭。产品包装上的 原生产日期 钢印打上或者电喷的生 产日期,一般用手无法直接将其擦 掉。而改过的生产日期 用手一经擦 拭 颜色便开始变浅、变模糊。

最后 着牛奶本身的质量 如果 发现奶瓶变形 有奶块沉淀物 或者 是瓶口的铝制膜有凸起、损坏的 要 及时找商家调换。

